

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Своевременно подготовить жилой фонд к зиме

В нашем городе, как и повсеместно в стране, непрерывно увеличивается жилой фонд. Ежегодно много семей горняков, химиков, строителей и рабочих других специальностей справляют новоселье в новых домах. В большинстве квартир имеются газовые плиты, центральное отопление, ванные комнаты и другие бытовые удобства.

Но строительство новых домов — это лишь половина дела. Не менее важно и другое. Надо правильно и заботливо схранить имеющийся жилой фонд, всегда содержать его в порядке. На эти цели государство не жалеет средств и необходимых строительных материалов. Только в этом году, например, на капитальный ремонт домов в жилищно-коммунальном отделе комбината «Сланцы» запланировано израсходовать два миллиона рублей. Кроме того, здесь предусмотрено израсходовать 800 тысяч рублей на ремонт соцкультбытобъектов и 400 тысяч рублей — на бытовое обслуживание населения.

В эти осенние дни у работников жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» — напряженная пора по подготовке жилого фонда к зиме. Им надо предусмотреть все до мелочей, чтобы в домах не протекала кровля, бесперебойно работали центральное отопление и водопровод. Надо улучшить и бытовое обслуживание населения. Но по приведению в порядок жилых домов сделано еще далеко не все.

В ЖКО комбината «Сланцы», например, более организовано ведется текущий ремонт жилья в домоуправлении № 10 (управляющая домами т. Звонарева). Здесь комплексной ремонтной бригадой выполнен большой объем работ по замене мягкой кровли, ремонту полов, дверей, кухонных и комнатных печей. Большую помощь работникам домауправления в подготовке жилья к зиме оказывают сами квартиро-съемщики.

Сильно отстает от графика с ремонтом жилья домауправление № 3 (управляющая домами т. Лебедева). По улицам Мичуринской и Лермонтова необходимо отремонтировать 15 деревянных домов, а работают здесь всего лишь один плотник и два пченика. Ясно, что бессильны они выполнить такой большой объем работ до наступления зимы. Управляющей домами т. Лебедевой и начальнику ЖКО комбината т. Васильеву надо быстрее направить сюда ремонтную бригаду, чтобы привести жилые здания в надлежащий порядок.

Нынче весь капитальный ремонт по ЖКО комбината «Сланцы» поручено вести коллективу ремонтно-строительного цеха. Но прямо скажем, что капитальный ремонт ведется черепашими темпами. Причина в том, что начальник ремонтного цеха т. Челпанов стремится набрать как можно больше объектов, а ремонт затягивает. Вот так и получилось с общежитием № 2 по улице Свободы, которое уже ремонтируется около девяти месяцев, а отделочным работам и конца не видно. В результате около сотни молодых горняков и химиков, ранее проживавших в этом здании, были переселены в другие общежития, что ухудшило бытовые условия молодых производственников.

Контроль за ходом выполнения социалистических обязательств по подготовке жилого фонда к зиме является кровным делом профсоюзной организации жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы». Но в этом деле наблюдается полное затишье. Председатель местного комитета т. Ломинкин почему-то позабыл о проверке выполнения обязательств, принятых работниками домауправлений. А ведь в этих важных коллективных документах записано немало пунктов о сроках подготовки жилого фонда к зиме. Об этом следует серьезно подумать членам местного комитета и его председателю тов. Ломинкину, чтобы помочь администрации ЖКО быстрее устранить отставание.

В подготовке жилого фонда к зиме дорог каждый день. Партийной и профсоюзной организациям комбината «Сланцы» надо взять под свой неослабный контроль ход работ по ремонту жилья. Надо сделать все возможное, чтобы сланцевчане остались довольны своими квартирами и бытовым обслуживанием в зимний период.

## КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

В колхозах и совхозе района полным ходом ведутся сейчас работы по уборке картофеля, которые должны быть закончены к 20 сентября. Вместе с этим хозяйства района должны ускорить продажу картофеля государству.

На заготовительный пункт Сланцевского района ежедневно доставляется картофель из отделений совхоза «Родина». Здесь нам сообщили, что вывозить картофель совхоз начал с 18 августа. Особенно

успешно ведет эту работу четвертое отделение, причем, в отличие от многих других, картофель сюда привозят хороший, чистый, без механических повреждений и запряжения. Только за день 14 сентября отделением было доставлено картофеля 16.800 килограммов.

Слабо ведет продажу картофеля пятое отделение совхоза. Доставляемые им на пункт клубни, как правило, плохо отсортированы. 13

Год издания 17-й

№ 183 (2939)

ПЯТНИЦА

16

СЕНТЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

## УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ до 20 сентября Завершаюткопку

В колхозе «Май» вторая бригада, руководимая А. Крупениной, завершает уборку картофеля. Здесь уже выкопано его на площади 12,5 гектара из плана 13 гектаров.

Хорошую помощь в этом деле оказали колхозникам рабочие Сланцевской ремонтно-технической станции. Они выкопали картофель на 5 гектарах, прокультивировали эту площадь и подобрали клубни, оставшиеся прикопке. Активно помогают бригаде убирать картофель и рабочие промкомбината.

### Работают хорошо

Во второй бригаде колхоза «Путь к коммунизму» всего убран картофель с 11 гектаров, а надо его выкопать на 60 гектарах. Много еще нужно затратить труда и сил, чтобы убрать весь урожай. Сейчас колхозники бригады используют каждый час, старательно выбирают клубни из земли.

На уборке картофеля вместе с молодыми активно участвует 78-летний Иван Кириллович Муравьев. Он, не считаясь со своим возрастом, ежедневно выезжает на поле и подвозит картофель к местам буртования. Хорошо работает на подвозке картофеля и Александр Кириллович Абрамов.

### Обсуждали, а работа стояла

В пятом отделении совхоза «Родина» с первых днейкопки картофеля шел разговор между механизаторами и управляющим отделением т. Габруком о том, пускать в работу картофелекопалку или нет, а уборка картофеля тем временем шла медленно. Трудно сейчас сказать, кто именно настойчиво использовал эту машину. Но взялся за работу на картофелекопалке механизатор Виктор Катков и с первых дней добился высокой выработки.

Теперь механизаторы и управляющий т. Габрук убедились, как вредно вести попусту разговоры, когда нужно действовать быстрее.

Сентября, например, по этой причине три машины с картофелем были возвращены обратно. Иногда прямо на пункте рабочими отделения производится сортировка. Следует отметить, что совхоз «Родина» совершило еще не приступал к продаже государству овощей. Руководству совхоза необходимо усилить темпы вывозки картофеля и овощей на заготовительный пункт.

Г. ПЕТРОВА.

## «Балтика» прошла половину пути

БОРТ ТУРБОЭЛЕКТРОХОДА «БАЛТИКА». 13 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

«Балтика» идет Атлантическим океаном. Радиостанция «Балтики» приняла телеграмму президента Франции генерала де Голля Н. С. Хрущеву. В послании говорится: «Был тронут пожеланиями, которые вы, проплывая вблизи берегов Франции, направили мне для французского народа и меня лично».

Поздно вечером 12 сентября Н. С. Хрущев направил ответ на вопросы редактора английской газеты «Дейли экспресс».

Размеренная трудовая жизнь на «Балтике» продолжается. Под флагом Председателя Совета Министров СССР белоснежное судно поддержит курс к берегам Америки.

## Нам нужен прочный и длительный мир!

Ассамблеи ООН, которая должна разрешить основной вопрос современности — вопрос о всеобщем и полном разоружении.

Мы, строители, как и все люди добродой воли, возлагаем на нее большие надежды. Да это и понятно. Советский народ напряженно трудится сейчас над осуществлением величественной программы семилетнего плана. Для успешного выполнения его нужен прочный и длительный мир.

Весь коллектив нашего участка желает посланцам мира больших успехов в их справедливых и добрых делах во имя прочного мира на земле.

Ф. СТЕКОЛЬНИКОВ,  
прораб участка СУ-7,

## Для счастья и процветания

Коллектив участка № 4 управления отделочных работ от души приветствует поездку главы советской делегации Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Мы уверены, что советская делегация вместе с делегациями стран социалистического лагеря и стран, освободившихся от колониального рабства, еще раз заявит перед всем миром, что только полное и окончательное разоружение явится единственно верным путем, ко-

торый приведет народы всего мира к счастью и процветанию.

На заботу партии и правительства о благе народа наш коллектив отвечает трудовыми достижениями. Идя навстречу 43-й годовщине Великого Октября, отделочники обязались сдать в сентябре в эксплуатацию многоквартирный дом № 6 в 16-м квартале и закончить настил кровли на объектах цементного завода.

Н. ЛАЗАРЕВ,  
начальник участка № 4,

## Желаем успехов, Никита Сергеевич!

Внимание всех советских людей, всего прогрессивного человечества приковано сейчас к турбоэлектроходу «Балтике», на котором советская делегация, возглавляемая Никитой Сергеевичем Хрущевым, едет на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорк.

На предприятиях нашего города рабочие, инженеры, матери-рабочицы от души желают успехов своим соотечественникам, пересекающим Атлантический океан.

Уборщица газогенераторной станции депутат Сланцевского городского Совета Мария Ивановна Виноградова говорит:

— У меня, как и у многих других женщин, восемь детей. Для того чтобы их вырастить и воспитать, нам, матерям, нужен мир. Неустанный, кипучий и энергич-

В. ПАВЛОВ.

## Накануне нового учебного года

в системе партийного просвещения

# НА ШАХТЕ БУДУТ УЧИТЬСЯ ВСЕ

Большие и ответственные задачи поставлены в семилетии перед коллективом горняков шахты № 2. Чтобы успешно решить их, на сегодня уже недостаточно только хорошо трудиться, так как в борьбе за технический прогресс нужны и прочные экономические, технические и политические знания. Высокопроизводительный труд рабочих, умноженный на знания, есть тот единственно верный путь, который неизбежно приводит к успеху.

Партийная организация нашей шахты проделала в этом направлении немалую работу и сумела довести до сознания рабочих, что знания каждому из них необходимы так же, как необходим воздух. Горняки поняли, что в наше время стремительного движения вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма нельзя надеяться на старый багаж знаний, а необходимо изо дня в день пополнять его, работая над повышением своего политического, технического и общеобразовательного уровня.

Стремление шахтеров к знаниям заставило партийное бюро глубоко продумать вопрос о том, как лучше организовать занятия в предстоящем учебном году в сети партийного просвещения. Ответы на вопросы об усилении идеологической работы среди трудящихся дали нам постановление Центрального Комитета КПСС «о задачах партийной пропаганды в современных условиях». В прошлом учебном году в организации политической учебы и проведении занятий в политкружках мы допустили ряд недостатков. Одним из недостатков было то, что сама сеть кружков в партийной организации была рассчитана только на коммунистов и небольшой круг комсомольского и беспартийного актива. В них занималось всего лишь около 120 человек, тогда как большое количество комсомольцев и беспартийных рабочих оставалось вне занятий.

Но самым серьезным проблем в работе сети партийного просвещения, на что указал в своем постановлении Центральный Комитет КПСС, был отрыв пропаганды политических знаний от жизни, от конкретных задач шахты. Правда, это не было массовым явлением, но в отдельных политкружках и по отдельным темам занятий он имел место.

Учитывая ошибки, допущенные в прошлом году, партийное бюро приступило к комплектованию политсети на новый учебный год заблаговременно. Данную работу

мы начали в июле и завершили в августе месяце. Потребовалось значительно расширить сеть партийного политпросвещения, чтобы удовлетворить запросы не только коммунистов, но и большого количества беспартийных. Главный упор был сделан нами на создание школ по изучению вопросов конкретной экономики. Принимая во внимание, что уровень общекультурной и специальной подготовки у слушателей различный, партийное бюро решило создать две экономические школы. В одной из них будут заниматься все руководящие и инженерно-технические работники шахты, а в другой — преимущественно рабочие и служащие. В этой школе один — два раза в месяц будут читаться лекции на предусмотренные программой экономические темы, например, «Июльский Пленум ЦК КПСС об усилении борьбы за повышение качества выпускаемой продукции», «Повышение производительности труда — основной резерв роста производства», «Распределение по труду — основной принцип распределения материальных благ при социализме» и другие.

Руководителем первой экономической школы партийное бюро утвердило начальника шахты А. А. Калнина, а второй — инженера члена партийного бюро В. Е. Громова.

Однако две экономические школы не решали еще вопроса полного охвата учебой всех рабочих шахты. С этой целью при учебном пункте для членов бригад, соревновавшихся за право называться коммунистическими, создана школа технического прогресса. В ней будут заниматься более 200 человек. Руководителем школы утвержден главный инженер шахты П. П. Ладинский. В этой школе слушатели не только познакомятся с новой техникой, но и получат минимум политических и экономических знаний. Лекции на политические и экономические темы в школе технического прогресса будут читать члены партийного бюро шахты и парткома комбината «Сланцы», по новой технике — опытные инженеры шахты. Созданием экономических школ и школы технического прогресса партийная организация сделала первый шаг по выполнению указания Центрального Комитета КПСС о том, чтобы в ближайшие 2—3 года все рабочие овладели минимумом экономических знаний.

Идея навстречу пожеланиям коммунистов, в этом году в отли-

чие от прошлого мы создали не один, а два кружка по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза. В них будут заниматься 30 человек. Пропагандистами утверждены инженеры коммунисты А. В. Осипков и В. Т. Лазарев. Молодым коммунистам Н. Н. Краснооку, Н. А. Пулину, М. М. Боровикову и другим, кто не имеет среднего образования, партийное бюро порекомендовало пойти в школу рабочей молодежи. С 1 сентября эти товарищи (их семь человек) приступили к занятиям. Восемь человек коммунистов занимаются заочно в институтах.

Большое внимание уделяет партийное бюро и работе с агитаторами. В этом году агитколлектив значительно вырос. В его состав вошли коммунисты, комсомольцы и передовики производства. Для обучения агитаторов практике агитационной работы при партийной организации создана школа агитаторов, руководителем которой утвержден заместитель главного инженера член КПСС А. А. Курмышский. В итоге проведенной работы партийное бюро добилось такого положения, что на шахте будут учиться не только коммунисты и комсомольцы, но и все беспартийные. Каждый рабочий в нашем коллективе охвачен одним из видов учебы. В настоящее время в партийной организации идут последние приготовления к началу учебного года. И сегодня есть все основания сказать, что мы начнем его организованно.

На состоявшемся в августе партийном собрании коммунисты потребовали от пропагандистов не допускать повторения старых ошибок и полностью преодолеть отрыв пропаганды политических знаний от жизни, от конкретных задач производства и коммунистического строительства. С началом занятий партийное бюро возьмет под неослабный контроль работу кружков, экономических школ и будет внимательно следить за качеством проводимых в них занятий. Да иначе и быть не может. Ведь только хорошо поставленная учеба в сети партийного просвещения принесет и свои положительные результаты. Она будет залогом успешного выполнения принятых коллективом шахты высоких социалистических обязательств во втором году семилетки.

**С. ЛАНЦОВ,**  
секретарь партийного бюро  
шахты № 2.

Горького, 2-й том Гоголя и Блока, 8-й том М. Шолохова. Всего в книгороге насчитывается около 700 подписчиков. Особенно активными из них являются тт. Загер, Мишина, Баранов и другие.

За последнее время многое поступает в магазин художественной и детской литературы.

С 15 сентября по 15 октября всеми книжными магазинами города будет проводиться месячник по распространению политической литературы.

**Н. БАКРЫЛОВА.**



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коксовому цеху Ждановского коксохимического завода присвоено звание цеха коммунистического труда. Коллектив выдал с начала года несколько тысяч тонн кокса сверх задания.

НА СНИМКЕ: передовые рабочие цеха коммунистического труда (слева направо) Петр Мирошниченко, Борис Гриценко и Василий Андреев.

Фото П. Кацеля.

Фотохроника ТАСС

## МЫ СОРЕВНУЕМСЯ за коммунистический труд

Среди смен и бригад компрессорного цеха газосланцевого завода широко развернулось социалистическое соревнование. Оно помогает коллективу добиваться трудовых успехов, подтягивать отстающих до уровня передовых. В результате соревнования нами, как и в предыдущие месяцы, перевыполнен августовский план, сэкономлено в августе 176 тысяч киловатт-часов, а всего с начала года — около 3,5 миллиона киловатт-часов электрической энергии, снижены потери газа при перекачке его и достигнуты многие другие успехи.

По итогам за август первенство в соревновании среди смен завоевала смена, руководимая Юрием Потаповым, первое место среди бригад — бригада слесарей Анатолия Кузьмина.

Но компрессорщики не собираются останавливаться на достигнутом. Об этом они заявили на последнем цеховом собрании, на котором коллектив цеха включился в соревнование за коммунистический труд и дал слово добиться полной ликвидации газа при перекачке, повысить среднегодовую производительность компрессоров по сравнению с ранее взятыми обязательствами на 300 кубометров, внедрить не менее 20 рационализаторских предложений, создать при цехе школу технического прогресса.

Коллектив цеха вызвал на соревнование компрессорный цех комбината Кохтла-Ярве.

**Н. ВСЕВОЛОДОВ,**  
слесарь компрессорного цеха газосланцевого завода.

## СОДРУЖЕСТВО НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Перед сельским хозяйством области поставлены большие задачи по увеличению производства продуктов растениеводства и животноводства. В решении этих задач большая роль принадлежит сельскохозяйственной науке.

Всесоюзный научно-исследовательский институт растениеводства обладает уникальной коллекцией, насчитывающей свыше 150 тысяч образцов культурных растений и их диких сородичей, поступивших почти из 90 стран мира. Ученые занимаются улучшением и созданием нового сортового состава сельскохозяйственных культур в Советском Союзе. Они оказывают агрономическую помощь колхозам и совхозам области в организации собственного семеноводства картофеля, овощных и кормовых культур, в выращивании кукурузы, в развитии плодоовощеводства и улучшении зернового хозяйства.

За последние годы коллектив института на основе изучения мировой коллекции вывел большое количество новых сортов, часть из которых внедрена в практику. Широкое распространение получили новые сорта картофеля, пшеницы, сибирского подсолнечника, кукурузы, томатов для открытого грунта, капусты, моркови, свеклы и других культур.

Непосредственная научно-агрономическая помощь производству дала хорошие результаты. Так,

колхоз «Глядино» Ломоносовского района в прошлом году получил средний урожай картофеля по 93 центнера с гектара. Сейчас институт проводит работу, чтобы в 1961 году Ломоносовский район полностью перешел на посадку картофеля ракоустойчивых сортов. Отдел кормовых культур помог этому району в отводе долголетних пастбищ. Благодаря организации опорного пункта института в совхозе «Красный Октябрь» Всеволожского района и содружеству рабочих с сотрудниками отдела овощных культур хозяйство почти в три раза увеличило выход тепличных овощей.

Институт создал шефские бригады по оказанию научно-агрономической помощи сельскохозяйственному производству области. Особенно большую работу проводят научные сотрудники А. И. Карапулова, А. М. Горский, Н. А. Мухина, Ф. Ф. Сидоров, А. Я. Трофимовская, В. С. Лехнович, С. В. Александров, А. Я. Камераз, Н. Г. Хорошайлов, Г. Г. Давидян, М. И. Руденко, Ю. К. Калинская и другие.

Сотрудники института, помогая труженикам деревни, получают значительный экспериментальный материал для оценки новых сортов и гибридов, новых агроприемов.

**Р. УДАЧИН,**  
ученый секретарь института,  
кандидат сельскохозяйственных наук.

## В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ

Полмесяца осталось до начала занятий в сети партийного и комсомольского просвещения. К началу занятий хорошо подготовился в этом году и Сланцевский магазин книготорга. Сюда поступила уже вся необходимая литература для слушателей политшкол, кружков и семинаров. В достаточном количестве имеются учебники «История КПСС», «Основы марксизма-ленинизма», «Основы политической экономии», «Биография В. И. Ленина». В магазине сейчас оформлена выставка литературы. Для сети партийного

просвещения поступил в качестве наглядного пособия монтаж «Партия ведет к коммунизму». Перед началом занятий при горном КПСС будет открыт киоск по продаже политической литературы.

Книготорг ведет большую работу по распространению подписных изданий. Сейчас принимается подписка на собрания сочинений В. Я. Шишкова в восьми томах. Поступили и выдаются подписчикам 8-й том Малой советской энциклопедии, детская энциклопедия, 6-й том собрания сочинений Марка Твена, 3-й том А. М.

Горького, 2-й том Гоголя и Блока, 8-й том М. Шолохова. Всего в книгороге насчитывается около 700 подписчиков. Особенно активными из них являются тт. Загер, Мишина, Баранов и другие.

За последнее время многое поступает в магазин художественной и детской литературы.

С 15 сентября по 15 октября всеми книжными магазинами города будет проводиться месячник по распространению политической литературы.

**Н. БАКРЫЛОВА.**

# ПРОВЕРЯЕМ санитарно-ветеринарное состояние МОЛОЧНО-ТОВАРНЫХ ФЕРМ

Условия содержания наряду с кормлением оказывают большое влияние на развитие продуктивности сельскохозяйственных животных. Типы построек, в которых содержатся животные, их внутреннее оборудование, уровень механизации, распорядок дня, санитарное состояние помещения и территории фермы — все это воздействует на организм животных, повышая или понижая их продуктивность и стойкость к заболеваниям.

В колхозах и совхозе нашего района за последние годы уделяется большое внимание условиям содержания скота. В каждом хозяйстве построены добрые помещения, механизирована подача воды на животноводческих фермах, имеются подвесные дороги для доставки кормов и вывозки навоза из скотопомещений.

На молочно-товарных фермах деревень Еривицы (колхоз «Май»), Дубок (колхоз имени Ленина), Степановщина и Втроя (колхоз «Путь к коммунизму») и других в этом году внедрена механизированная дойка коров. Все это облегчает работу животноводов, освобождает их от ручного труда. С благоустройством животноводческих ферм значительно улучшилось и их санитарное состояние.

## Пример, достойный подражания

Нынче совхоз «Родина» намерен увеличить производство молока до 550 центнеров на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Решая эту задачу, животноводы хозяйства широко развернули социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота. В проведении мероприятий по увеличению надоев молока работники молочно-товарных ферм большое внимание уделяют санитарному состоянию содержания животных.

На днях мы побывали на молочно-товарных фермах совхоза. И надо отметить, что животноводы Заборожской фермы в этом деле могут служить примером. Здесь во всем чувствуется порядок. Рабочий инвентарь находится на определенном месте, проходы на скотном дворе и кормушки содержатся в образцовом состоянии, молочная посуда чистая. Скармливаемый картофель скоту тщательно моется и измельчается.

Благодаря заботливому отношению к животным, четкой и слаженной работе всего коллектива на этой ферме за 8 месяцев надоено молока в среднем от коровы по 2.396 килограммов. Это на 185

килограммов больше, чем было получено за такое же время в прошлом году. А дойка Е. В. Осипова увеличила надои молока на каждой коровы на 637 килограммов. Животноводы фермы борются за то, чтобы надоить нынче в среднем от коровы по 3.200 килограммов. Это количество молока они до конца года безусловно получат.

Но, к сожалению, не на всех фермах совхоза так хорошо обстоит дело.

## Снаружи двор хороший, а внутри в грязи шею свернешь

Рабочие совхоза говорят: «В деревне Выскатка скотный двор, как дворец». Действительно, это одно из лучших скотопомещений в районе и скота размещено в нем много. А содержится он в антисанитарном состоянии. Дойки, работающие на этой ферме, Л. Горбунова, П. Трифонова, З. Никифорова, А. Тоянко и другие мало заботятся о чистоте скотопомещения. Доильные аппараты содержатся грязно, не говоря уже о проходах на ферме. Молочную посуду моют без соды, грязную воду выливают у самых дверей, где хранятся бидоны. Многие животные пьют воду из грязных автопоилок и в подкормку получают корнеплоды, не очищенные от земли.

Работникам Выскатской фермы при желании можно за 2—3 дня навести полный порядок во дворе, все вымыть, вычистить и в дальнейшем повседневно поддерживать чистоту. Тогда ферма может быть кандидатом на получение диплома первой степени.

## Надои низкие и молоко кислое

Так обстоит дело в колхозе имени Ленина. Большое обязательство нынче взял на себя этот колхоз по производству молока. Решено получить его в среднем от коровы по 2.600 килограммов, а за 8 месяцев получено лишь по 1.514,9 килограмма — меньше на 458,7 килограмма, чем было надоено за такой же период в прошлом году. Не блещут дела здесь и с сохранением продукции. Нередко на фермах колхоза имени Ленина киснет молоко и только потому, что небрежно к нему относятся. Молоко не охлаждают, на месте хранения его зачастую бывает очень грязно.

**Р. ЕВСТИГНЕЕВА,**  
зоотехник сельхозинспекции  
горсовета.

# Из редакционной ПОЧТЫ

## ЗА КУЛЬТУРУ В НАШЕМ ГОРОДЕ

Сланцевчане любят свой город и стараются добиться на улицах его образцовой чистоты и культуры. Но как бывает порой обидно, когда это благородное стремление трудящихся оскверняется пьяницами и хулиганами, которые не дают честным труженикам спокойно жить, нарушают их отдых, забывая зачастую о совести, чести и личном достоинстве.

И не случайно поэтому на рабочих собраниях предприятий комбината «Сланцы», где обсуждается вопрос о роли общественности в наведении образцового порядка в городе, трудящиеся проявляют решимость повести активную борьбу с бескультурьем и пьянством. Но вместе с тем они предъявляют и серьезные требования к работникам милиции, которые работают еще в этом направлении не в полную меру своих сил.

Мне пришлось побывать на одном из таких собраний в смене

## В ущерб водному транспорту

По реке Плюссе от Сланцевской РТС до Восьмого разъезда открыто регулярное водное сообщение. По этому маршруту катера Лужского эксплуатационного участка Северо-Западного речного пароходства ежедневно перевозят пассажиров, доставляют лесоматериалы для строек города.

Но нормальной работе речного транспорта зачастую мешают руководители деревообделочного комбината треста № 41. Начиная с 5 сентября, катера простоявают без дела из-за того, что весь водный путь на протяжении 20 километров заполнен сплавным лесом. По этой причине речное пароходство терпит большой материальный убыток. Руководителям деревообделочного комбината треста № 41 надо быстрее принять меры по очистке водного пути от сплавного леса.

Кроме того, для нормальной работы речных судов необходимо по всему водному пути установить опознавательные знаки. Для этой цели необходим лесоматериал, который должен нам отпустить по разнорядке Сланцевский леспромхоз. Прошло уже три месяца, как были перечислены деньги, а заказ на древесину до сих пор не выполнен.

Все эти недостатки мешают нормальной работе речного транспорта.

**П. МАТВЕЕВ,**  
мастер водных путей  
Лужского проработства.

А. Наумова на газогенераторной станции газосланцевого завода. Здесь особенно горячо обсуждался этот вопрос. Вот что сказала, например, загрузчица А. Ефимова:

— В нашем городе в дни выдачи заработной платы можно встретить немало людей в нетрезвом состоянии. Некоторые хулиганят, пристают к прохожим и буквально теряют человеческий облик. Стыдно и противно смотреть на таких, а им хоть бы что. Они чувствуют себя героями, потому что их никто не остановит, никто не задержит. Дружинники и милиция города в борьбе с такими явлениями работают недостаточно.

Тов. Ефимова предложила создать посты в поселках №№ 2, 3, на шахте № 1 и станции Рудничной, которые бы следили за порядком, задерживали хулиганов и пьяниц.

Выступает оператор Г. Щипунов. Он говорит о том, что в городском отделении милиции не совсем удачно подобраны кадры, слабо поставлена воспитательная работа. Некоторые сотрудники милиции сами не отличаются хорошим поведением, допускают грубости в разговоре с трудящимися, там, где требуется их вмешательство, проявляют нерешительность. Это подтверждил в своем выступлении и парторгупшпорта смены А. Кокорин:

— Работники милиции, судя и прокуратуре слабо ведут профилактическую работу, редко выступают с лекциями, докладами и беседами в общежитиях, на произ-

водстве. Не решен у нас до сих пор вопрос с городским вытрезвителем, а открыть его надо. Лиц, которые попадут туда, надо строго наказывать в административном порядке, обсуждать в коллективах по месту их работы.

По мнению оператора В. Любчевского, много дурных проявлений, пьяниц и драк исходит от рабочих, прибывших на строительство цементного завода и проживающих на станции Рудничной.

— Вероятно, это результат того, — говорит он, — что среди них слабо проводится воспитательная работа. Недостаточно в нашем городе и очагов культуры, где бы молодежь могла провести свой досуг. Широкоэкранный кинотеатр, который строится в городе, явился бы дополнительным местом для отдыха трудящихся, но работы по его сооружению идут крайне медленно и конца им не видно. Редко проводятся у нас общерайонные собрания дружинников. Слабо работают редакции сатирических газет «Не проходите мимо!» и «Голос дружинника».

Собрание наметило мероприятия, которые позволят устраниить имеющиеся недостатки в воспитательной работе среди рабочих газогенераторной станции и помогут навести порядок в городе.

— Будем беспощадны к нарушителям общественного порядка, — заявили рабочие смены.

— Пусть горит земля под ногами пьяниц и хулиганов!

**Л. ВАЛЕНТИНОВ.**

## Почему закрыт киоск?

Около комбината шахты № 1 стоит небольшой киоск. Раньше здесь продавали газеты, журналы, открытки, броширы, детские книги. Правда, продажа производилась только в летнее время. Зимой в таком помещении работать невозможно из-за холода. И на этот период киоск переселялся в помещение комбината шахты. Хоть и тесновато, но зато удобно для шахтеров. Придешь на смену

раньше времени, купишь газету, почитаешь.

Но вот уже продолжительное время киоск не работает. Прекратили продажу газет и в комбинате. Чем это вызвано — мы не знаем, но испытываем от этого неудобства. Надо возобновить работу киоска.

**Н. ШАЙДУЛИН,**  
горнорабочий очистного  
забоя шахты № 1.

## К чему ведет бесхозяйственность

Отдельные руководители предприятий и организаций нашего города, являющиеся субклиентами погрузочно-транспортного управления, плохо организуют работы на погрузке и разгрузке вагонов, которые прибывают в их адрес. С большими перепростоями сверх нормы держат вагоны под погрузкой и выгрузкой сланцевольный завод (директор т. Блондек). Здесь только по причине недостаточного количества рабочих и неумелой организации их труда на погрузке кирпича в ночные времена за август перепростой составил 1.007 вагоно-часов. Это значит, что каждый вагон перепростоял сверх установленной нормы по 4—5 часов.

Аналогичное положение и в ОРСе комбината «Сланцы» (начальник т. Болотов). Вагоны, прибывающие в адрес ОРСа, систематически перепростиают больше нормы в 5—6 раз. Выгрузка вагонов в ночные времена ОРСом не организована, в результате чего за август перепростой вагонов по ОРСу составил 514 вагоно-часов.

Систематически перепростиают вагоны в Сланцевской контроле заготовки (директор т. Афанасьев). Только за август 40 вагонов, поступивших в адрес контrollera заготовки, перепростили 390 вагоно-часов.

Большие просты вагонов под выгрузкой и в таких организациях, как комбинат «Стройдеталь» и контроль технического снабжения треста № 31. Работники погрузочно-транспортного управления обращаются к вам, товарищи, с вопросом: когда же будет положен конец безответственному отношению к обороту вагонов, так нужных нашему народному хозяйству?

**Т. ГОЛЯКОВА,**  
начальник грузовой службы  
ПТУ комбината «Сланцы».



**ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В селе Октябрьском Красноградского района создана лекторская группа Общества по распространению политических и научных знаний. Основным лекторским активом группы являются преподаватели сельской восьмилетней школы. Группа проводит большую культурно-просветительную работу среди колхозников сельхозартели «Знамя Октября». С начала года непосредственно на колхозных фермах, в тракторных и полеводческих brigades прочитано около 100 лекций.

**НА СНИМКЕ:** председатель сельской лекторской группы директор школы А. П. Капуста проводит беседу с дойками третьей brigady колхоза «Знамя Октября».

Фотохроника ТАСС



## С минимальным счетом

14 сентября футболисты команды «Труд» провели свою последнюю встречу на первенство Ленинградской области. Их «противником» была местная команда «Кировец». Турнирное положение команд в таблице розыгрыша далеко не одинаковое. От этой игры зависело многое. В случае победы команда «Труд» становилась недосягаемой для своих «противников», а если бы выиграли кировцы, то наши основные конкуренты — футболисты Кронштадта — могли рассчитывать на переигровку. Следует отметить, что кировцы сделали все возможное, чтобы не проиграть встречи, а футболисты команды «Труд», рассчитывая на легкий успех, переоценили свои силы и способности, за что чуть жестоко не поплатились проигрышем.

Встреча началась атаками футболистов команды «Труд», которые уже на второй минуте имели возможность открыть счет, но мяч, посланный в ворота кировцев Захаревичем, легко был взят их вратарем Раевским. Через две минуты получает возможность открыть счет Корнеев, но и его удар не достигает цели. По всему было видно, что команда «Кировец» поставила себе задачей — не пропустить в свои ворота ни одного мяча. С этой целью оба ее полузащитника — Мартынов и Бобров играли глубоко в тылу, но этот тактический прием имел и свою оборотную сторону. Он облегчил положение полузащитников «противника» в борьбе за середину поля. И как ни ладилось дело у нападающих команды «Труд», все же кировцы были вынуждены вскоре начать игру с центра поля.

Не менее напряженной была спортивная борьба и во втором тайме. Кировцы перешли в атаку и создали острый момент, который едва не закончился голом, но мяч рядом с боковой стойкой прошел мимо ворот. Все же более половины второго тайма террито-

## КИНО

В глухой тайге молодежь строит высоковольтную линию электропередачи. Здесь люди разных характеров и судеб. Только что демобилизовавшийся из армии, честный и серьезный Филипп; приехавший на стройку за длинным рублем шофер такси Ленья; выпускник средней школы романтик Костя; бывший вор Владимир Ансаров и другие. О том, как складываются их взаимоотношения, как под влиянием общего дела меняются характеры людей и крепнет настоящая дружба, рассказывает новая киноповесть «Ждите писем», созданная на Свердловской киностудии по сценарию А. Гребнева режиссером Ю. Карасиком.

В сентябре кинематографисты Одесской студии покажут зрителям свой новый фильм «Им было девятнадцать», посвященный жизни и боевой закалке солдат Советской Армии в наши дни. Автор фильма сценарист И. Старков.